Конспект занятия по ознакомлению с окружающим миром

 «Птицы».
Программное содержание :
1. Продолжает закреплять и систематизировать знания о птицах. 

2. Продолжает знакомить с тем, как птицы устраивают свои гнёзда. 

3. Развивать интерес к жизни птиц, - слуховое и зрительное внимание, мышление и память, речь детей. 

4. Воспитывать доброе, заботливое отношение к пернатым друзьям. 

5. Формировать желание заботиться о птицах, воспитывать любознательность, сочувствие. 

Предварительная работа:
- наблюдение за птицами во время прогулок.

- загадывание загадок.

- рассматривание дидактические материалы, книжных иллюстраций.

Методы и приемы:
- художественное слово.

- наглядные материалы.

Технология:
- игровая.

Формы работы с детьми:
- фронтальная.

Развивающая среда:
- демонстрационный материал «Птицы».

Ход занятия:

1. Создание эмоционального настроения. Игра « Дрозд».

      2. Дети сидят за столами. 

      3. Загадывание загадки: 

«Различаемся мы цветом, встретишь нас зимой и летом

Если крыльями взмахнём, будем в небе голубом.

Мы умеем щебетать, каркать, петь и ворковать.

Нас зимой вы подкормите.

Дети, кто мы? назовите».

А что произойдёт, если у нас не будет птиц?

Как мы можем помочь птицам?

Как мы можем помочь птицам весной? (построить с мамами и папами скворечники.)
Чтоб от вредных насекомых

Сады цветущие не гибли зря

Всегда, в любое время года

Берегите всяких птиц, друзья.
- Д/и «Не сорока, не ворона и не чайка, а какая это птица отвечай-ка» - угадывание птиц по иллюстрациям.

- Д/и «Прилетели птицы».

Я сейчас буду читать стих.если вы услышите навание птицы вы  должны « летать», но если я вдруг ошибусь, то вы должны присесть. Итак. Начинаем:

Прилетели птицы:
голуби, синицы

мухи и стрижи

аисты, вороны

галки, макароны.

Воробьи, кукушки

Комары и совы-сплюшки.

Прилетели птицы:
Голуби, синицы

Галки и стрижи

Чибисы, чижи

Аисты, кукушки

Даже совы-сплюшки

Лебеди, скворцы.

Все вы молодцы!

- Д/и «Какая птица лишняя»-работа с иллюстрациями. Из перелётных птиц выбрать и назвать зимующую.

- Д/и «А вы знаете»

1. У кого самый красивый хвост? 

2. У кого самая длинная шея? 

3. У кого самые длинные ноги? 

4. У кого самый длинный клюв? 

5. Кто лучше всех поёт? 

Физминутка
Мы играем в стайку.                               Дети становятся в кружок.
Стайка, полетай-ка!                                 Бегут по кругу.
Полетели птички,                                    Машут руками.
Птички- невелички.

Птички летают,                                        Кружатся.
Устали не знают.

Сели птички на дорожку,                       Присели
Поклевали птички крошки.

Клю-клю-клю-поклюем,                        Стучат пальцами по полу.
Нашу песенку споем.

Птица-это прекрасное создание природы. Дети садятся за столы, работают по карточкам.
Игра « Что с чем связано»?»

                                                                                                 червяк
                                                                                                  дерево
                                                                                                   вода
Птица                                                                                       скворечник



                                                                                                    облака
                                                                                                    яйцо

                                                                                                     человек
Каждому из детей нужно соединить птицу с каким-либо изображением и объяснить почему?

А как вы думаете, что нужно сделать человеку птицам, чтобы они прилетев из теплых стран радовали нас своим пением? ( Скворечник)

Дети их заготовок бумаги выкладывают скворечник.

Анализ занятия.

Занятие по элементарному развитию логических представлений в старшей группе
Тема: Конкурс  смекалистых “Торопись да не ошибись”
Цель: Учить обрабатывать информацию, делать выводы: обобщать предметы по определенному признаку, вычленять лишний предмет. Закрепить с детьми порядковый счет, умение работать с геометрическими фигурами. Развивать образное мышление, память, речь. Воспитывать настойчивость, смекалку и сообразительность.

Материал:
· Демонстрационный: плакаты – лабиринты, иллюстрация “Найди 10 отличий”, бубен, фишки, загадки – шутки. Призы для детей: бумажные кораблики и космические корабли. 

· Раздаточный: предметные картинки, модели геометрических фигур, карточки с заготовкой: нарисованы кольца пирамидок; 

Ход: Ребята, сегодня у нас состоятся соревнования смекалистых и находчивых. Победит в нем тот. кто не будет отвлекаться, быстро и правильно все решит, быстрее других выполнит задание, я буду давать фишку. В конце соревнования каждый из детей подсчитает фишки, и мы узнаем кто победитель.

Воспитатель предлагает детям выбрать фишки двух цветов, в ходе этого образуется две команды. Работа за столами.

1. Задание: найдите листок, где нарисована пирамидка: необходимо закрасить первое, третье, пятое кольца. Кто это сделает быстро красиво и аккуратно, тот получает фишку. 

2. Задание: дорисовать в пустую клетку нужную фигуру, и объяснить почему.
Воспитатель выслушивает ответы детей, отмечает фишками. 

3. Задание: разложите картинки вряд, рассмотрите внимательно и скажите, что здесь лишнее и почему.
Воспитатель слушает рассуждения ребят, отмечает ответы фишками. 

4. Игра – разминка: под музыку или под бубен дети выполняют следующие задания:
идут шагом, прыгают друг за другом, бегут, прыгают вокруг себя, идут на носочках, бегут врассыпную по залу, маршируют. 

5. Возле края ковра лежат конверты с геометрическими фигурами. Игра “Ванька – Встань-ка”: кто первый выложит любой предмет из тех фигур, которые у него в конверте, тот должен встать во весь рост. Дети выкладывают предметы, воспитатель отмечает ребят фишками. 

6. Игра “Кто быстрей пройдет лабиринт”. По считалке выбирается один ребенок, самый быстрый приносит команде фишку. 

7. Задание: найди десять отличий. Сначала отличия называет одна команда, потом другая. 

8. 8. Задачи – шутки загадываются по очереди.
– На столе лежало 4 яблока, одно разрезали пополам. Сколько яблок на столе? (четыре)
– На столе стояло 3 стакана с ягодами. Вова съел 1 стакан ягод и поставил его на стол. Сколько стаканов стоит на столе? (три)
– Шла бабушка на базар, несла корзину яиц, а дно упало. Сколько яиц осталось в корзине? (не одного)
– Сидело на дорожке три птички, кот подкрался и съел одну птичку, сколько птичек осталось? (ни одной) 

9. Игра “Цифры заблудились” 

10. Игра “Посчитай на ощупь” 

Подводится итог конкурса, подсчитываются фишки команды в целом, проводится награждение.

– Молодцы, ребята, вы оказались самыми смекалистыми, самыми ловкими, эрудированными, и внимательными. Такие качества нужны тем, кто работает пилотами, летает в космос, они получат призы – космические корабли. А другой команде я подарю корабли, вы будете капитанами. 

